T
CH=C— CH, - C = CH

CHs

Yukarida verilen bilesigin IUPAC sistemine gore adi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) 2,2-Dimetil-4-pentin
B) 2-Dimetil-4-pentin
C) 4-Dimetil-1-pentin
D) 4,4-Dimetil-1-pentin
E) 4,4-Dimetil-1-heptin

CH3;— CH(CHj3) — (CH;); —C =C — CH4
Yari acik formuilii yukanda verilen bilesigin IUPAC sistemi-
ne goére adl asagidakilerden hangisidir?

A) B-Metil-2-heptin
B) 5-Metil-2-heptin
C) 4,5-Dimetil-2-hekzin
D) 2,3-Dimetil-4-hekzin
E) 2-Metil-5-heptin

I. 2-Metil-1-pentin

II. 1,3-Hekzadiin

. 3,3-Dimetil-1— bitin

Yukarida verilen esit sayidaki molekiillerin icerdikleri hid-
rojen atomu sayisina gore siralanisi asagidakilerden han-
gisinde dogru verilmistir?

A)l=I1= B)l=1=1 C)yl=1r=1
D) l=1=1I E)II=1=1

Kapall formulu C5Hg olan bilesik,
[. 2-Penten

[l. 1,3-Pentadiin

. 3-Metil-1-biitin
verilenlerinden hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve llI E)I, Il vell

. CoH,
Il. CaHy,
. CeHg
Kapali formiilleri yukarida verilen bilesiklerden hangileri-



nin alkin oldugu kesin dedildir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E) Il ve lll

Bir polialkinle ilgili,

[.  Enkagidu 3 karbonludur.

[I. Bir molekiilli en az 4 pi bagi icerir.
[ll. Hidrojen sayisi en az 2 olabilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell
D)l velll E) Il ve lll

T
CH=C-CH;-CHy; - CH-C =CH,
Yukarida verilen bilesigin IUPAC sistemine gdre adlandiril-

masinda, dallanmig gruplarin bagh oldugu karbon atomia-
rinin numaralarinin toplami kactir?

A)3 B)5 C)7 D)9 E) 11

Dimetil asetilen bilesigiyle ilgili,

I.  Sistematik adi 2-Bitin dir.

II. 1 molekiilinde 9 sigma bagi bulunur.

[ll. 1 molekiiliinde 2 dallanmis grup bulunur.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D)l ve lll E)I, llvelll
(.I‘,ECH
CoHs — (|3— CyHs
CHgq

Yukarida verilen bilesikle ilgili,

I. Sistematik adlandirimasinda dallanmis gruplar 3. karbon-
dadir.

Il.  Ana zincir Gzerinde etil ve metil dallanmis gruplar bulunur.

lll. IUPAC sistemine gbre 2,2-Dietil-1-propan olarak adlandi-
rilir.

yargilarindan hangileri yanlistir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvell E)llvell



m Vinil asetilen bilesigiyle ilgili,
I. 1 molekilinde 3 pi bag! bulunur.
II. 10,4 graminda 1,6 mol sigma bagi bulunur.
lll. Sistematik adi 1-Biten-3-in dir.
yargilarindan hangileri dogrudur? (C =12, H=1)

A) Yalniz | B)lvell C)lvell
D) Il ve llI E)I, Il vell

FER 1. 3.3-Dimetil-1-biitin
lI. 4-Metil-2-pentin
ll. 3-Hekzin
Yukarida verilen bilesiklerin mol kiitleleri arasindaki iliski
asadidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A l=l=II B)I=I>1i Cyl=1lil>1i
D)ll=1>1 E)IIl>1>1

m n-propil asetilen bilesigiyle ilgili,
I. IUPAC sistemine gére 1-Pentin olarak adlandirilir.
II. Mol kiitlesi 68 g/mol diir.
lll. 1 molekiiliinde toplam 12 sigma bag! bulunur.
yargilarindan hangileri dogrudur? (H=1, C = 12)

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve llI E)I, llvell

m Bir molekuliindeki toplam atom sayilar asagida verilen bi-
lesiklerden hangisi alkin glamaz?

A) 16 B) 13 C)10 D)7 E)5

m Hem ikili hem de Ugli bag iceren en kuicuk bilesikle ilgili,
I. 3 karbonludur.
II.  Ikili ve Giglii baglar ayni karbon atomu iizerindedir.
[ll. 0,3 moliinde toplam 1,2 mol hidrojen atomu icerir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C) Yalniz Il
D)l vell E) Il ve lII
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Cevaplar :
1D, 2)A, 3)C, 4)B, 5E, 6)E, 7)B, 8)B, 9)C, 10)C, 11)A, 12)E, 13)E, 14)C,



